

培育和践行社会主义核心价值观
德耀皖东

大义母亲用
行动书写『诚信』

——记“中国好人”、滁州市第六届道德模范张玉荣

2018年4月,张玉荣的女儿张蕊因患急性淋巴细胞白血病,通过“水滴筹”得到社会爱心人士捐助,筹集治疗费50万元。但张蕊因病情极度恶化,不幸去世。筹集的50万元善款,除去治疗花去的小部分,还剩43万元,如何处理这笔剩余的爱心巨款?张玉荣的选择是,将43万元返“原路”还给了捐款的好心人。

家住明光市管店镇管店村的张玉荣,是个命运坎坷的农村女子。年轻的时候,她失去了父亲;女儿6岁的时候,她的丈夫——身强力壮的男子汉,家庭的顶梁柱,又因突发脑溢血去世。

面对生活的磨难,张玉荣选择勇敢面对。饭店洗过碗、在工地做过小工、在服装厂踩过机器、做过家政……十多年里,张玉荣拼命挣钱养家,尽管自己也积劳成疾,但她却始终对未来充满信心,希望,期盼着依靠着自己的辛勤劳作,把女儿抚养大,顺利毕业并参加工作。

女儿张蕊从技校毕业后,来到妈妈务工的城市工作,每天兢兢业业、勤勤恳恳的她,很快得到了客户及领导和同事们的认可,工资收入也逐渐提高。母女俩都期盼着通过勤劳的双手,去创造无限美好的新生活。

然而,天有不测风云,人有旦夕祸福。正当张玉荣觉得生活越来越有奔头的时候,不幸却再次降临到张玉荣的家。“妈妈,我身体很难受,一走路就没力气,头晕,已经撑不住了。”2018年4月23日晚,张玉荣突然接到女儿张蕊的电话,电话中女儿说的事却仿佛晴天霹雳向她袭来。

“急性淋巴细胞白血病!”三天后,温州医科大学附属第一医院确诊的信息,一下让张玉荣蒙了。张蕊,22岁,正如花似玉的年华却患上了“血癌”,治疗费用至少需要50到60万元。瞬间,张玉荣感觉天都塌了。每月就那么多的收入,自己每月治疗肺病还得花出一笔,如何筹措高额的医药费?

拿出家里仅有的5000元钱,张玉荣找妹妹张玉梅等亲朋东拼西凑了3万元,办理了入院手续。随后,在别人的建议下,妹妹张玉梅在“水滴筹”上发起了筹款。病魔无情,人间有爱!短短6天内,全国12000多名爱心人士为张蕊筹集到了50万元。

“救命钱”筹到了,张玉荣仿佛一下看到了一个健康活泼的女儿再回身边的希望。然而遗憾的是,张蕊的病情迅速出现恶化,社会各界汇聚的爱心暖流没能挽留留住张蕊年轻的生命。

在张蕊去世后的一周内,张玉荣整理出一份费用明细,决定将还未使用的43万元善款退还给所有爱心人士。“女儿去世了我很心痛,我觉得我什么都没有了。但是,那剩下的43万元爱心捐款,我和妹妹在一起商量,别人赚钱也不容易,我们把钱退给大家吧。”张玉荣说,这是大家给女儿治病的钱,自己不能要。

根据“水滴筹”工作人员提供的材料,当年6月15日张蕊病逝,6月22日张玉荣跟工作人员表达了要退款的意愿,6月25日善款发起人退款到平台。7月11日,“水滴筹”发布关于张蕊筹款的动态,说明退款事宜,随后所有善款进行了退还。

张玉荣主动退回爱心余款的事迹在“明光好人”报道后,引起了省内外媒体的高度关注,《安徽日报》《新安晚报》、人民网安徽频道、安徽网、新浪网、搜狐网、凤凰网、中安在线等一大批主流媒体纷纷进行报道,在全社会形成了大力弘扬诚信、赞颂诚信的浓厚氛围。

“现在女儿不在了,我要替女儿好好生活,这也是女儿希望看到的。”仍在外地务工的张玉荣说,钱都退回去了,接下来的生活要靠自己的劳动去创造,但自己生活得安心。“人最不能丢的是诚信和善良,我会带着那份诚信和善良做一些力所能及的事,回报曾经帮助过我的人。”

2018年,张玉荣先后被评为诚实守信类“明光好人”“滁州好人”“安徽好人”。2019年3月被评为“中国好人”,为她诚实守信的行为做了重要诠释。

新闻集锦

古沛镇卫生院多措并举防疫情

自新冠肺炎疫情发生以来,明光市古沛镇卫生院迅速成立领导小组,组建“1238”工作队开展阶段性防控工作。该院紧急成立三支前线疫情防控党员先锋队,与镇、村开展密切合作,落实以社区防控为主的综合防控措施,对武汉返乡人员、发热症状人员和有风险的人员进行网格化、地毯式排查,对疑似病例要按医学要求进行隔离和检查,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗;加强宣传引导,通过在醒目位置张贴防控宣传海报、发放防控手册、电子显示屏播放防控新型冠状病毒肺炎知识,增强群众自我防病意识和社会信心。(记者李邦军)

交警主动协助社区防控疫情维持秩序

鉴于基层一线新冠肺炎疫情防控点多面广,加之封闭管理和复产复工人手不足,连日来,市交警支队二大队主动对接南谯区龙蟠城管中心新建社区,积极融入总体战、防控战。

2月14日起,市交警支队二大队安排轮班交警利用休息时间,在辖区各小区入口,协助社区工作人员和志愿者开展出入证检查、体温测量和交通秩序维持。每天上午10点至12点和下午16点至18点30分上下班高峰期,6名干警分别走进小区进出口,参与防控,引导车辆。(张诚 记者戴有胜)

天康集团积极抗击疫情奉献爱心

自新冠肺炎疫情发生以来,安徽天康集团积极做好疫情防控并捐款捐物,集团领导以一名普通党员的名义率先向疫区捐赠;该集团销售领头人及销售精英通过各种渠道积极采购口罩、防护服、消毒液等疫区急需物资,与集团生产的医疗器械及相关医疗用品一起,安排专车连夜送往武汉。集团下属天康医院积极响应政府号召,第一时间设立发热门诊,安排医护人员24小时值守。员工纷纷以各种方式支援疫情防控工作。(窦青海)

全力以赴 众志成城 全面打赢疫情防控阻击战

一线抗疫群英谱

战“疫”一线的“红马甲”

——琅琊区清流街道志愿者构筑群防群治防疫网

李然 本报记者王琼

“居民朋友们,现在有新规定,每户家庭每两天只能有一个人可以外出,出门买菜要计划好啊!”“复工的居民注意啦,办理出入卡,要提供单位证明。”在紫薇东村社区,一支由党员志愿者组成的“红马甲”小队拿着小喇叭穿梭在巷道之间。全民抗疫之时,在琅琊区清流街道,有一群“红马甲”挺身而出,用辛勤的行动、温暖的关怀,共同筑起战胜疫情的钢铁长城。

今年72岁的程大爷,大年初三起就加入到了志愿者队伍当中,每天都用小喇叭把防疫新政策、新规定广播到巷里巷外。“我是一名老党员,有责任冲在前面,而且我住在这30多年了,每家都很熟悉,我能当好志愿者!”他说。

“我年轻,我报名参加!”这是清流街道95后小伙子王孟彦朴实的话语。高速公路区是疫情防控工作重点和难点,为全力配合区里做好高速公路防疫检查工作,清流街道选派两名志愿者在滁州西高速路口协助交警开展工作,从1月30日起,每天下午四点到深夜零点,他们要对过往车辆乘客进行体温检查并登记,从源头进行管控,为疫情防控工作筑起一道坚实的抗击病毒防疫线。

这是一支特殊的车队,当公交车、出租车停运的时候,这支由辖区18名党员组成的爱心车队活跃在三岔路社区,免费接送有需要的居民外出办事。“用车前后我都会消毒,能出点力觉得很自豪,远亲不如近邻,哪能收钱呢!”爱心车队的队长,95后小伙子高岗腼腆地说。爱心车队成立之初是为了给孤寡老人、行动不便者提供外出就医、办事等志愿服务。当小区管控升级后,车友们临受命,为居家隔离对象跑腿帮忙,努力消除生活上的后顾之忧。

当小区实行24小时封闭管理后,创业北路社区的青年团干陈满浩主动报名参加夜班的值守工作。从大年初二起,陈满浩就奔赴在社区防疫一线,同时号召辖区青年“有谋出谋、有力出力”。在他的带领下,辖区青年黄雨设计出“电子通行证”,极大方便了小区群众的出入管控。

在这场疫情防控阻击战中,清流街道各社区充分发动群众、依靠群众、服务群众,组织600多名志愿者活跃在防疫一线,发放宣传页、排查群众、为隔离群众买菜送菜、在小区卡点执勤、捐款捐物,构筑起群防群治的严密防线。



临时“理发店”温暖“疫”线人

2月18日下午,张桥镇政府一间办公室里3名理发师正在为该镇工作人员理发。防疫期间,定远全县理发店都处于停业状态,理发不方便。家住张桥镇的定远焦点形象理发店老板张亮带着另外2名理发师走进张桥镇政府,免费为23名防疫一线的工作人员理发,用实际行动支援抗疫工作。姜芮报

我市精准抗疫为保民生送“及时雨”

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,我市聚焦疫情防控,精准施策惠企,优化服务便民,为民生保障送上“及时雨”。

社保“及时缓”。对受疫情影响造成生产经营出现困难、确实无力足额缴纳社会保险费的企业,允许疫情结束后3个月内补办、缓交、缓办期间不加收滞纳金。目前已收到申请缓交企业420余家,预核缓交社保缴费达5400万元。

待遇“及时发”。对因疫情影响未及时办理退休手续的参保人员,允许在疫情结束后予以补办补发养老金,不得暂停社保待遇发放。疫情期间已为全市16.9万名企业退休职工发放养老金3.62亿元,其他各项社保待遇也确保按时节点足额发放。

业务“及时办”。推行“不见面服务”,引导参保单位和群众登录安徽政务服务网滁州分厅,网上申请办理社会保险申报、参保信息查询、社保待遇申报等业务,目前共办理“不见面”业务580笔。

补贴“及时返”。立即启动2020年失业保险返还政策,对支持承担疫情防控物资生产的重点企业及其他符合条件的企业,提前给予最高不超过企业缴纳失业保险费60%的失业保险费返还。目前已有83家企业申请失业保险费返还,金额达270万元。另外对疫情防控期间加班加点生产的17家企业每人每天给予200元奖补,共补贴资金210万元。(叶传龙 卢廉)

90后『数据女兵』战『疫』记

疫情无情人有情,这场战“疫”中群众看到的是一线医护人员因长时间戴口罩而产生的最美“压痕”,是火神山医院建造者夜以继日的辛勤劳动,是寒风中解放军战士的最帅背影。但是疫情防控阻击战上瞬息万变,需要冲锋在前的“战斗员”,也需要身藏幕后的“数据员”。

“请提供一下你们村今天刚从武汉回家的人员身份证号码……”天长市秦栏镇政府工作人员郑训丽在给村干部的电话中问到。早上七点多,在上班路上的她用电话核实情况,这是自安徽省启动重大公共卫生事件一级响应以来她的工作常态。

“我们近期的主要工作就是每天下午快速准确地上报相关疫情统计数据,核实上级反馈的重点人员信息。”郑训丽如是说。他们就是疫情战场上的“数据核准中转站”。疫情防控阻击战打响以来,天长市通过汇总各种信息,初步筛选出武汉返乡和途经武汉返乡人员,反馈给乡镇卫生计生部门,经过核实确认后,再将重点人员信息发放给村(社区),安排镇村干部、村医上门走访,确保重点人员居家隔离。

“和冲在一线的医护人员、公安干警、其他镇村干部相比,我们的工作还算是比较轻松的。”天长市秦栏镇政府工作人员俞珣稍带疲惫说到。她每天工作就是协助郑训丽核查、反馈各村(社区)相关信息,确保准确无误。郑训丽和俞珣从腊月二十九开始已经连续工作16天,早已记不清今天是星期几。

郑训丽和俞珣都是90后,她们是全镇数据核查的把关人,同时都是五六岁孩子的母亲。在孩子眼中,她们成了一个“不回家的妈妈”,每天早上她们出门时孩子还没睡醒,晚上到家时孩子已经入睡了。致敬这些“幕后英雄”,他们也是最可爱的人!

全国文明村镇秦栏镇: 90后『数据女兵』战『疫』记



2月15日,滁州市金石电子有限公司总经理姜明园为坚守在疫情防控岗位的南谯区施集镇花山村志愿服务人员送去物资,共抗疫情。姜明远摄

战“疫”情——文明村镇在行动